

Младеновачки Глас

информације и огласи



2 4 0 6 2 2 5 1

цена 40 динара

БРОЈ 479

25. август 2023.

Ајел медијума родитеља ђака који су убијени у
ООШ „Владислав Рибникар”

Престаните да нас додатно разарате

страница 2

Биће омогућени прикључци
за нелегалне објекте

страница 3

Програм „Културног лета
Младеновац 2023.”
од 2. до 19. септембра

страница 3

Изложба слика и дизајна књига
Миодрага Вартабедијана Варте
и промоција монографије
„Миодраг Вартабедијан Варта
и његова сликарска породица”

страница 4

Савети за пољопривреднике

Опасност при раду комбајна
берача кукуруза

страница 5

Савети за власнике ђаса

Понашање пса (4)

страница 5

За власнике мотоцикала:

Како сачувати главу?

страница 6

Из новинарске бележнице

Кад се сетим породице
Павловић, увек заплачем

страница 7

Фудбал - Београдска зона
ОФК Младеновац - две
утакмице, две победе



Фудбал - Прва београдска лига, група Ц
Почиње првенство
у Првој београдској лиги



Одбојка
Одбојкаши се
припремају на Палама



Рукомет
И рукометаши
кренули са тренинзима

страница 9

ПОВОЉНО:
Стан на дан у Младеновцу
063/310-205

Ајел медијима рогитијеља ђака убијених у ОШ „Владислав Рибникар“ у Београду

Престаните да нас додатно разарате

Драге колегинице и колеге,

У наставку вам прослеђујемо апел медијима и новинарима који су упутиле породице убијених у ООШ „Владислав Рибникар“ који НУНС подржава:

Поштовани,

Ми, родитељи и најближи чланови породица убијених у ООШ „Владислав Рибникар“ у Београду, се овим путем обраћамо вама, главним и одговорним уредницима телевизија и других електронских и штампаних медија, са молбом да промените начин на који информисете јавност о трагедији која је погодила, не само нас, већ и читаво друштво. Укратко, молимо вас да престанете да нас додатно разарате својим извештавањем. Свакодневним објављивањем „сензација“ или „ексклузивних сазнања“ (који су најчешће пуни неистина или полуистина), праћених фотографијама малолетног убице, као и сажалјивим објавама и наступима појединих медијских радника, политичара и других учесника у јавном животу постиже се само то да нас изнова трауматизујете, а у друштву храните и гајите култ насиља и зла. Како се оваква трагедија никада више не би поновила, деца и њихов чувар – жртве – су ти које треба да памти сваки грађанин, а не убица који је њихове животе угасио.

Стога вас, не само као уреднике, већ првенствено као људе, грађане и чланове овог рањеног друштва, молимо следеће: Прво, покушајте да се ставите у наш положај и да се запитате да ли је ова трагедија тема о којој треба да размишљате искључиво кроз број гледалаца, „шерова“, „кликера“ или тираже базиране на ономе ко је починио масакр. Друго, престаните да објављујете текстове и прилоге о убици и његовој породици, као и изјаве чија је сврха било какав облик релативизације или величања његовог злочина. Треће, престаните да објављујете било какве фотографије малолетног убице и учините све што је у вашој моћи да фотографије које су тренутно доступне на интернет страницама медијских кућа у којима обављате кључне функције буду избрисане. Такође захтевамо да се у било ком тексту или прилогу о жртвама не објављују фотографије починиоца злочина или његове породице.

Схватимо потребу да пишете о два непојмљива злочина. Зашто онда не пишете и кроз призму текстова о нашој деци, са њиховим именима и фотографијама, са њиховим талентима, другарствима, са активностима којих су препуни њихови прекратки животи? Зар текстови о њиховој доброту љубави, памети, радости, вери, мудрости, одлучности и храбрости, неће бити читани и да ли је само читаност најважнија или је заштита јавног интереса најважнија? Зар је толико тешко направити портрете убијених у Београду, Дубони и Малом Орашју, извештавати о стању рањених, дубоко трауматизованих?

Снажно верујемо да су грађани Србије на страни добра, а против зла, да их занимају приче из живота убијене деце,

њихове добре душе, вредности и таленти које су развијали; њиховог чувара Драгана, који је чинио да се свако дете осећа посебно, њему омиљено и важно. Осећамо потребу и одговорност да вам пренесемо, како се ми, родитељи чија су деца убијена, осећамо свакога дана, пролазећи поред киоска са вашим новинама, пратећи телевизијске програме и друштвене мреже. То је наношење свакога дана, свакога сата, свакога трена, изнова неописивог бола. Тиме као да се убиства наше деце изнова догађају и суштински никада неће престати, ако се настави оваква извештавање. Толика експлоатација овог злочина, са фокусом на убицу, његову породицу, толико полуистина и чистих лажи, чине да се друштво потпуно испразни од емоција и могућности истинског саосећања, чиме се укидају претпоставке за било какав облик катарзе и стварања простора за оздрављење. Коначно, пустите нас да у миру живимо наш бол и тугу и водимо мукотрпну битку пред правосудним органима за истину о смрти наших највољенијих; за истину о смрти која их је безочним поступком убице стигла у школи, на месту где је Драган радио, а наша деца се радовала, играла и стицала знања и вештине за успешан живот који никада неће имати. Наши животи, животи наших породица и свих оних који су волели наше најмилије, заувек су уништени и верујемо да починилац злочина и његова породица не смеју добити нити једно слово подршке у јавним гласилима.

Нама наше највољеније нико и ништа на овом свету не може да врати. Међутим, ви, захваљујући одговорним и за друштво јако значајним функцијама које обављате, својим деловањем можете да утичете на то да ли ће се масакри у ООШ „Владислав Рибникар“ и у Малом Орашју и Дубони икада поновити.

Поштујте наш бол и услышите наше молбе, не само као уредници или запослени у некој компанији, већ, пре свега, као људи.

Унапред хвала.

С поштовањем,

Породице Анђелковић, Асовић, Аћимовић, Божовић, Влаховић, Дукић, Кобиљски, Мартиновић, Негић и Чикић.



Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурс у ГО Младеновац за суфинансирање медија у 2022. години. Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.

Прикључци за нелегалне објекте

Грађани који живе у нелегалним објектима моћи ће у року од 30 дана, почевши од 15. септембра 2023. године, да поднесу пријаве за прикључење на струју, грејање, воду и канализацију путем формулара који ће бити достављен општинама, саопштено је након седнице Владе.

Влада Републике Србије усвојила је на седници Уредбу о начину, условима и поступку за привремено прикључење на електроенергетску мрежу, гасну мрежу и/или мрежу даљинског грејања, водовод и канализацију незаконито изграђених објеката, која прописује начине, услове и поступке за то прикључење.

Уредбом је предвиђено да прикључак за струју, воду, канализацију или грејање могу да добију само власници кућа и станова и чланови њихових домаћинстава који су изградњом, односно куповином, трајно решавали своје стамбено питање и који у њима живе и ова могућност се не односи на пословне објекте, нити на инвеститоре који су нелегално градили и објекте нису прикључили на комунално инфраструктуру.

Такође, прикључење је привременог карактера и не утиче на утврђивање правног статуса објекта који се прикључује на инфраструктуру.

Уредбом је прописано да власник може да поднесе захтев за привремено прикључење на све инфраструктурне мреже које су утврђене овим документом или на само неку од њих, о чему ће се изјаснити у захтеву за привремено прикључење које буде подносио. Прикључење је могуће само за један објекат, односно један стан истог власника, наводи се у саопштењу.

Школски прибор за децу ромске националности



Градска општина Младеновац обезбедила је и ове године прибор за децу ромске националне мањине од првог до осмог разреда основне школе. Чланица Већа ресорно задужена за социјална питања, националне мањине, унапређење и заштиту људских и мањинских права Сузана Васић, навела је приликом посете ромским насељима да општина Младеновац, континуирано,

пред почетак сваке школске године, пружа ову врсту помоћи родитељима у циљу растеређивања кућног буџета. Уједно, Васићева је основцима пожелела успешну школску годину.

Младеновац добио још једну уређену саобраћајницу



У току су завршни радови на комплетној реконструкцији улице Николе Пашића у Границама. На овој деоници дугој 3 километра, осим реконструкције саобраћајнице, изведени су и радови на проширењу коловоза и изградњи новог тротоара чиме је решен и велики проблем безбедности саобраћаја.

Поред радова на асфалтирању локалних путева у приградским и сеоским месним заједницама, у општини Младеновац током пролећа и лета уређене су и комплетно реконструисане две битне и изузетно прометне улице заједно са припадајућим тротоарима – улица Јанка Катића, популарни Булевар и део обилазнице у улици Браће Бацак.



Око 40 домаћинстава из Ливадарске улице у Кораћици ускоро ће моћи да се прикључи на водоводну мрежу.

Радови на изградњи нових 3100 метара мреже биће завршени до краја октобра.

Програм манифестације КУЛТУРНО ЛЕТО у Младеновцу 2023. године

Датум: 2. септембар

Време: 19,00 сати

Место: Порта Цркве Св. Ђорђе у Рабровцу

Програм: Манифестација „Прело“

Датум: 9. септембар

Време: 14,00 сати

Место: Двориште компаније „Библи“ у Пружатовцу

Програм: Манифестација „Космајски казан“

Организатор: Компанија „Библи“ Пружатовац и МЗ Пружатовац

Датум: 19. септембар

Време: 19,00 сати

Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу

Програм: Изложба слика историчара уметности и ликовног критичара Радише Маринковића

Датум: 19. септембар

Време: 19,30 сати

Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу

Програм: Промоција публикације „Ликовни живот у Младеновцу 1993-2023“ аутора Радише Маринковић

Изложба слика и дизајна књига Миодрага Вартабедијана Варте и промоција монографије „Миодраг Вартабедијан Варта и његова сликарска породица“

У младеновачком Музеју одржана је промоција монографије о Миодрагу Вартабедијану Варти. Пред великим бројем посетилаца о Варти су говорили Радиша Маринковић, историчар уметности, Славомир Војиновић, новинар и публициста, др. ум Анамарија Вартабедијан, сликар и графички дизајнер – аутор монографије и Велибор Катић, кустос Музеја Младеновца.

Монографија „Миодраг Вартабедијан Варта и његова сликарска породица“ посвећена је сликару, графичару, дизајнеру и професору, а изашла је поводом 90 година од његовог рођења, са жељом да се прикаже сваки сегмент Вартиног изузетно богатог стваралачког опуса, као и раздобље у коме је стварао.

Уводни текст монографије истиче највреднију карактеристику Вартиног рада – везаност за традиционалне симболе и њихово транспоноване у савремену уметност и графички дизајн. Употпуњен је поглављем књиге – „О Вартином стваралаштву су писали“, са објављеним текстовима истакнутих историчара уметности и ликовних критичара, који су богато илустровани репродукцијама његових дела – од графике, преко илустрације, вартаграфија, слика, до опреме књиге и графичког дизајна. Заокружују га и текстови о његовом педагошком раду као и стваралачком раду у родном Младеновцу. Цело поглавље о Варти завршава се биографским аутопортретом и личним фотографијама које документују његов живот и рад. Други део књиге посвећен је сликарској породици Вартабедијан, са кратким освртом на уметничку делатност, и репродукцијама радова – Душанке, Давида и Анамарије.

Вартина изложба у Музеју Младеновца осмишљена је као мала ретроспектива на којој је представљено 18 слика из периода од 1983. до 2009. године из кључних фаза његовог уметничког рада у техници вартаграфије, сувог пастела, уља на платну или акрилика на платну. Изложене слике су у власништву институција или приватном власништву на подручју Градске општине Младеновац, што чини ову изложбу специфичном и непоновљивом (слике из збирке Центра за културу и туризам Младеновац, Музеја Младеновца, ГО Младеновац, из приватног власништва породице и пријатеља). Изложени су и радови из области графичког дизајна и илустрације – избор књига које је уметнички опремио и обликовао, али и дизајн каталога за Ликовну колонију Младеновац чији је био председник савета 10 година.

Миодраг Вартабедијан

Рођен је 23. маја 1933. у Младеновцу. Дипломирао је 1958. године на Академији примењених уметности у Београду (одсек: графика), а 1961. године завршио је постдипломске студије. Од 1958. године радио је као ликовни уредник у многим листовима и издавачким кућама: Југословенска ревија, Преглед, Потрошачки информатор, Грађевинарство, Журнал, Звезда ревија, Нота, ЈАТ-ова ревија, каталог Атекса, билтен Сокој, и др. За уметничког уредника часописа Југословенска ревија прелази из Потрошачког информатора 1963. године (креирао је часопис, огласе и дизајнирао прве карте-честитке у Југославији).

Године 1970. прешао је у статус слободног уметника све до 1983. године када је постао уметнички директор Издавачке куће „Мотовун“ у Истри. 15. јуна 1992. престао је да му важи радни однос у овој фирми због међудржавних односа између Хрватске и Србије.



Илустровао је близу 20 књига за децу и одрасле. Такође је дизајнирао преко 60 плаката из области туризма, медицине и прехранбене индустрије, као и десетине билтена, проспеката, каталога, повеља, меморандума, заштитних знакова и логотипа. Био је уметнички уредник и дизајнер преко 300 фото-монографија земаља, градова и фото-монографија из области уметности и културне баштине, штампаних на пет светских језика. Сарађивао је са издавачким кућама из 70 земаља света, радио на пројектима књига у Кини, Енглеској, Швајцарској, Француској, Словенији, Хрватској, Босни, Италији – где је вршио и надзор над штампањем књига.

Био је дугогодишњи сарадник – дизајнер: ИК „Експортпрес“, ИК „Светлост“ Сарајево, Прве књижевне комуне из Мостара, Завода за издавање уџбеника Београд, ИК „Геокарта“, Туристичког савеза Србије, Српске академије наука и уметности, Београдске филхармоније, Музеја „Старо село“ – Сирогојно, Завода за заштиту споменика културе града Београда, ИК „Вук Караџић“ из Београда, ИК „Партизанска књига“, Државне заложбе Словеније... Од 1992. био је уметнички директор Графичко-издавачког предузећа „Интерпринт“ и редовни професор Више политехничке школе у Београду на предметима: графички дизајн и писмо. Пензионисао се 2000. године.

Био је члан УЛУПУДС-а, УЛУС-а и Савеза новинара Србије. Излагао је више од тридесет пет пута самостално, у земљи и иностранству, и учествовао је преко 250 пута на групним изложбама. Био је учесник многих ликовних колонија у земљи и иностранству.

Добитник је 85 награда и признања у домену графичког дизајна и ликовних уметности.

Грб Младеновца добио је 2003. године за највреднија достигнућа остварена у дужем временском периоду и укупно стваралаштво у области уметности и графичког дизајна; 2000. Награда за животно дело УЛУПУДС-а; 1997. Награда за животно дело Удружења књижара и издавача Србије)

Организовао је седамнаест изложби породице Вартабедијан одржаних од јануара 1994. до 2005. године у музејима, галеријама и центрима за културу широм Србије и Црне Горе. Десет година је био председник савета Ликовне колоније „Младеновац“.

Био је потпредседник Српско-јерменског друштва и председник Јерменске заједнице Србије.

Један је од организатора и учесника пројекта Култура ћирилице (изложбе, предавања и радионице) одржаног 14 пута у градовима Србије од 2005. до 2009. године.

Преминуо је 8. септембра 2009. године у Београду. Сахрањен је у Алеји заслужних грађана на Новом гробљу у Београду.

М. Г.

Савешти за њољопривреднике

Опасност при раду комбајна берача кукуруза

Комбајн берач треба да ради на 540 о/мин прикључног вратила трактора. Од свих оруђа и машина највише несрећних случајева се догађа приликом бербе кукуруза комбајном. Приликом рада комбајна берача често долази до застоја и загушења и то представља опасан моменат када због непажње може доћи до врло тешких повреда па и губтка живота. Најчешћи застоји се дешавају на комушаљки и хедеру. За безбедно отклањање застоја - загушења прво треба зауставити трактор и угасити мотор. Ово је обавезно правило за све прикључне машине и уређаје који имају уређаје који ротирају и осцилују.

Савремени комбајни имају уграђен уређај за одгушивање док на тракторима из система ИМТ одгушивање се изводи на следећи начин. Ручица за укључивање прикључног вратила поставља се у доњи положај који омогућава да вратило добија погон преко точкова и тракторски агрегат за бербу кукуруза возити у назад. Приликом вожње у назад прикључно вратило ће се обртати у супротном смеру који се остварује током бербе.

Најчешћа грешка у пракси у раду са комбајнима берачима је отклањање застоја док је машина у раду. Сваки такав покушај је увек ближи несрећи него што је решавању проблема. Због саме конструкције комушаљке и хедера задобијене повреде су изузетно неравилне и погубне а због великих сила



углавном долази до губитка руке где је често повређени и животно угрожен.

Приликом рада са комбајном, упркос нашој традицији да се пре почетка посла наздрави а по завршетку бербе и попије по нека, треба избегавати алкохол и безбедно се вратити на газдинство јер у већини случајева до куће трактористи користе јавне саобраћајнице на коме су са својим прикључком увек потенцијална опасност за саобраћајну несрећу.

Како се радови убирања кукуруза изводе до касно у јесен у отежаним временским условима са пуно блата на терену обавезно пре сваког изласка из њиве треба очистити блато са точкова трактора и берача и проверити исправност светлосне сигнализације.

Жељко Лазих, дил.инј. њољ.

Савешти за власнике њаса

Понашање пса (4)

Много замршенији рефлексни механизам је генетски фиксиран програм деловања који је „записан“ у централном нервном систему животиње. Тај програм садржи фиксне узорке деловања које етолог Конрад Лоренц одређује као „наследно координирано кретање“ или „инстинктивне покрете“, односно исте такве кретње. Заправо, наследно координиране покрете није могуће редуковати на једноставан модел надражај-одговор, већ је ту реч и о унутрашњем стању животиње које можемо означити као припремљеност за акцију или као - мотивисаност. Као и рефлексни и ови покрети делом су крути и стереотипни јер спољашњи надражај покреће увек једнаке реакције. Њих, наравно, можемо препознати и као специфично понашање за одређену врсту јер њих покреће урођена шема аутоматизма. Ти наследни фиксирани узорци су еволуцијом обликовани врло различито па се и каже да су то и морфолошке карактеристике поједине врсте. То значи да је код одређене врсте координирано деловање мишићних контракција генетски програмирано и за разлику од начина понашања, на које утиче учење, инстинктивни покрети екстремно су стабилни. Различити услови

средине, којима је свакако подвргнута свака врста, имају само мало утицаја на облике наследног координираног кретања, дакле оног које је „записано“ у генима. Та врста покрета има за циљ одређено и коначно чињење и на тај начин животиња задовољава своје нагоне и конзумира потребу за њима. Пример за то је нагон прехрењивања и полног општења. Код галебова, на пример, имамо наследно програмиран „церемонијал удварања“, док је код већине кичмењака тај узорак понашања различит. Наиме, предигре приликом парења су веома различите и флексибилне код кичмењака; код наших паса опажамо зато фазе приближавања, њушкања, праћења, посматрања, позивања на игру, значењског држања тела и, коначно, чин парења. Наследно програмирано деловање је и ослобађање нагона лова (праћења, гоњења) код паса када осете (намирушу или виде) у шуми неку дивљач. Праногон их тада тако снажно обузме да као праве животиње тада испуштају скоро дивље гласове. Код ловачких паса, знају то добро ловци, нагон за ловом је најмоћнији, виши и од нагона за прехрањивањем; пас дивље следи траг, хвата жртву али је не прождире. Занимљиво је да се код ових паса нагон за ловом не може смирити ни обимним оброцима. Управо зато и можемо говорити о спонтаности агресије код паса.

Одбрамбени облици понашања имају исту врсту аутоматизма као и друге инстинктивне кретње. Мачка, познато је, дуго вреба плен пре него што ће скочити на миша. Вребање траје све до оног тренутка док мачка не процени да може ослободити своје координиране кретње смртног угриза миша.

Код фиксираних програма деловања, где је рефлексни лук комплексан, пас мора бити мотивисан за ослобађање својих унутрашњих нагона за полношћу, прехрањивањем, за гоњењем, одбраном територије, за „изливом“ агресивности итд. Ту није реч о свесном чињењу, о реакцији на коју се животиња „свесно“ одлучује. Јер, код свесних радњи код кичмењака импулси долазе из виших подручја нервног система и до хелија их воде неурони соматског одводног система. Соматски нерви добијају поруке из спољне средине путем чула и на њих организам одговара под надзором свести и даје побуду скелетним мишићима као што је то случај приликом тражења хране, намере да се легне, осматрања итд. То значи да овде није реч о аутономном деловању које је независно од „воље“. Аутономним деловањем организам надзире правилан рад унутрашњих органа и то функционисање прати вегетативни нервни систем кога другачије називамо и аутономним.

Душан Мариновић, www.natura.rs

Десеј савејта за мотоциклисте

Како сачувати главу?

Укратко: смањите брзину, поштујте саобраћајне прописе, користите заштитну опрему и будите свесни да вас возачи аутомобила често не виде (на време).

Дакле, прво правило преживљавања на врелом асфалту - **дисциплина!** На почетку дајемо један помало патетичан савет - сваки пут када седнете на мотор, помислите на своје најмилије и на то како ће се они осећати ако се вама нешто деси. Од тражења кривца након несреће нема много користи. **Кацига: не седајте на мотор без кациге!** Не тражите изговоре, зато што се гине и на само 50 метара од куће, када кренете до оближње продавнице или пријатеља. Кацига је обавезна и ако возите скутер - брзина од само 40 км/х може да буде смртоносна. Нажалост, многим је и даље приоритет да их пролазници (нарочито девојке) препознају на мотору...

Предвиђајте туђе грешке - и у складу са тим остављајте могућност за реакцију у случају потребе. На пример, аутомобил испред вас почиње благо да успорава без видљивог разлога. Ваша прва реакција је да га претекнете. Међутим, усред претицања он без давања мигавца скреће лево и обара вас. Кривица је његова, наравно, али то је слаба утеха док лежите у болници. Примера има на стотине, а искуство је овде непроцењиво! Чињеница је да многи возачи аутомобила имају проблем да прате саобраћај око себе, да се не сналазе на раскрсницама, не дају мигавац, не познају саобраћајне знаке, правила првенства пролаза или су једноставно бахати и неодговорни. Још када у причу убаците мотоцикл који се креће дупло или троstrуко брже од њих, велике су шансе за незгоду.

Брзина је најопаснија - превелика брзина је један од најчешћих узрока несрећа са смртним исходом у којима учествују мотоциклисти. Ако већ волите да возите брзо, чините то на отвореном путу са slabим саобраћајем.

Претицање: Претичите само ако имате довољно простора. Многи крећу у претицање уз претпоставку да ће возила из обе траке да се помере у страну и оставе довољно места на средини, како би мотор могао безбедно да прође. Ово је чест пример опасне ситуације, нарочито у дугим, благим кривинама - возачи аутомобила једноставно не очекују да ће се поред њих изненада створити мотоцикл у тренутку док из супротног смера пролази колона. У таквим ситуацијама возачи не гледају у ретро-



визор, те не очекујте да вас приметите!

Користите сирену - када се провлачите између возила у заустављеној колони или ако иоле посумњате да вас возачи аутомобила нису видели у било којој другој ситуацији - не штедите сирену!

Проверите кочнице - ако немате добре кочнице, последице могу да фаталне, а возачи скутера обично овоме посвећују мало пажње. Чак и ако не дође до судара, можете да изгубите контролу, паднете и проклизате...

Гуме - на почетку сваке сезоне проверите пнеуматике; да ли се истрошио газећи слој; да ли су довољно надувани, колико су стари (гума временом мења карактеристике).

Подлога - мноштво ударних рупа, отворених шахтова и колотрага чине вожњу мотоцикла веома опасном. Зато прилагодите брзину и пратите стање асфалта. Такође, чувајте се хоризонталне сигнализације, као што су пешачки прелази, траке на путу и слично, нарочито за време и након кише - ознаке на асфалту су веома клизаве и могу да направе проблем како при кретању, тако и при заустављању.

Гледајте у ретровизор - иако мислите да нема потребе да гледате иза себе, пошто обично ви претичете друге, може се десити да се иза вас нађе неко са још моћнијим мотоциклом, који ће додати гас делић секунде пре него што ви кренете у претицање.

Научите сапутника основним правилима - сапутник мора да зна како да се понаша при вожњи, што значи: нема померања у седишту, ометања возача, јављања на телефон, махања пролазницима, намештања доњег веша, спуштања ногу приликом заустављања, држања за руке или рамена, „контрирања“ у кривини...

Ово је веома компликована тема, па уколико имате озбиљнији мотор, питајте искусније за савет и на време научите сапутника шта и како сме, а шта не сме да ради.

Ж. М.

Аронија - као лек (2)

Уколико имате проблем са анемијом, аронија као лек може да вам помогне! Ово бобичасто воће се карактерише обиљем витамина и минерала, укључујући и гвожђе, витамин Ц и фолате - који су веома значајни за крвну слику, а посебно за третман анемије. Аронија и спанаћ су нарочито добри за крвну слику. Антиоксиданси у аронији смањују оксидативни стрес у мозгу, чиме се смањује ризик за појаву Алцхајмерове болести, деменције и других когнитивних поремећаја повезаних са старењем. Док је највећа пажња посвећена антиоксидансима, у аронији постоји и значајна количина витамина Ц, који стимулише активност белих крвних зрнаца и који је такође кључна компонента у производњи колагена. Колаген је неопходан за раст и обнову нових ткива, органа, крвних судова и ћелија, док бела крвна зрнаца (леукоцити) функционишу као прва линија одбране имуног одговора организма. Дакле, аронија за имунитет представља један од најбољих природних лекова. Каротени који се налазе у овим бобицама могу да смање оксидативни стрес у очима, чиме се спречава појава макуларне дегенерације и успорава или спречава развој катаракте. Каротени су неки од најмоћнијих антиоксиданаса и налазе се у значајним нивоима у аронији. Постоји низ компоненти у аронији, које могу да побољшају здравље и изглед ваше коже. Оксидативни стрес утиче на кожу како старимо, што доводи до бора, старачких пега, као и озбиљних мрља и ожиљака. Антиоксиданси у аронији могу да спрече ове симптоме старења, а због своје особине да стежу, заправо могу да затегну кожу и учине да изгледате млађе. Садржај калијума у аронији је довољно висок да има приметан утицај на здравље срца, углавном због тога што је калијум вазодилататор и може растеретити кардиоваскуларни систем. Општање крвних судова и артерија повећава проток крви, крвни притисак опада, а можете смањити шансе за наставак срчаног удара или шлога. Влакна и разни антиоксиданси у аронији имају пресудну улогу за здравље срца, будући да снижавају ниво холестерола и делују против слободних радикала. Аронија има директан утицај на грип и бактеријске инфекције у цревима и респираторном тракту, представљајући превентивну меру током сезоне грипа и прехладе. Будући да је богата влакнима, аронија је такође повезана са регулацијом инсулина, који помаже да се нормализује ниво шећера у крви. Такође спречава нагле скокове и опадање нивоа шећера у крви, што може бити веома опасно за оне који болују од дијабетеса. Аронија је најчешће доступна у облику сока, екстракта и као аронија у праху, а може се наћи у боље снабдевеним продавницама здраве хране. Док свеже убране бобице ароније имају садржај шећера од око 20%, ову влакниту компензују високе количине танина и других хемикалија које су одговорне за кисели и опор укус ароније. Уколико се користи аронија у праху, у облику капсуле или у облику течног екстракта, препоручена дневна доза је 150 до 400 мг, а узима се након оброка. Колико бобица ароније дневно сме да поједете? Зависно од ваше телесне грађе, око 30-ак бобица ароније дневно.

Mr Ph Биљана Муџавџић

Из новинарске бележнице

Кад се сетим породице Павловић, увек заплачем

О НАТО гранатирању Раље обавестио ме је пријатељ Драган Мајсторовић око 22.30. Колега Душко Петровић и ја сели смо одмах у моју „бубу“ и пошли пут Раље. На месту трагедије потпуни мрак и по која батеријска лампа мештана који су тражили преживеле. Потом су стигли ватрогасци и хитна помоћ. Сећам се брда шута, цигала, блокова и бетонских греда. Неке је детонација одбацила и до 100 метара. Пред крај НАТО бомбардовања, у жељи да се мало склоне од сталних напада на Београд, Бранка и Владимир Павловић су се са децом, петогодишњом Дијаном и осмогодишњим Стефаном, запутили у породичну кућу у Раљи. Исте ноћи 26. маја 1999, НАТО је са четири пројектила гађао војни магацин надомак Раље. Један од пројектила промашио је свој циљ за 500 метара и погодио кућу Павловића, као и кућу Драгутина Ивановића. И његова ћерка Биљана Момчиловић истог је дана дошла из Београда са својим сином Николом. У том нападу погинули су Биљана, баш као и Владимир, Дајана и Стефан Павловић.

„Прво смо извадили моју жену. Она је била затрпана до рамена, а између ногу јој је био лонац од педесет литара. Унука Николу комшија је одвео до амбуланте, а онда сам, после десетак минута, на каучу угледао руке моје покојне ћерке“, рекао нам је Драгутин Ивановић сутрадан. „Била је скроз затрпана и на челу је имала рупу од нечега. Унука је спасио ормар пун постељине. Да је само легла покрај њега, покрај детета, била би жива. Али, није јој се дало.“ Свега неколико метара даље, одиграла се драма у кући Павловића. „Влада је запомагао и питао где су му деца. Био је го и полуспржен“, каже комшија Милан Сутара. „Његова супруга и деца остали су под рушевинама. Њој је шут био у устима, а једна нога скроз подвијена. Извадили смо јој тај шут из уста, а затим трактором вукли греде, да бисмо их извукли. Децу смо нашли згрчену на једном лежају, обоје су били мртви, - испричао нам је у камеру за РТС комшија Милан Сутара. У том је дошла војска, комшије... Влада је касније умро у болници. Споменик са четири имена Владимир (38), Стефан (8), Дијана Павловић (5) и Биљана Момчиловић (29) постављен је испред некадашње куће породице Павловић. Од ње остао само темељ. Прво је треснуло прво у оближњу касарну, а затим и преко пута нашег дворишта. Истрчали смо сви напоље и дојурили - сећа се комшија Жељко Анкић кобног дана и показује на пуну цоклу сатртог дома Павловића. - Бомба је ударила право у њихову кућу. Влада је истрчао напоље, запомажући и тражећи у оном хаосу и лому децу. Није изгледало да ће умрети следећег дана у болници. Заправо је подлегао озбиљним ранама, имао је 60 одсто опекотина на телу. Дечицу су, каже нам, извукли испод рушевина. Била су мртва на месту, када се од детонације на њих сручио плафон куће. Мајку, Владину супругу Бранку, спасао је комшија, јер јој је извукао гомилу шута. То је једна од најтужнијих прича - каже нам комшија Драган Симић. Њих четворо су дошли са Новог Београда да се склоне од бомбардовања, овде у викендицу, поред Владиног тече Драгутина. Живели су, иначе, на Новом Београду. Били су баш дивна породица. Бранка је једина преживела ту трагедију, а верујем да би волела да није. Кажу да се никада није опоравила. Виђали су је људи како у радњи накупује пуна колица, и кад дође до врата, почне да плаче, сети се да нема више коме то да носи. Рана за изгубљеном ћерком Биљаном Момчиловић никад није зарасла Драгутину Ивановићу. Његова супруга Љубинка те ноћи је ос-



лепела. Остала је да у тами жали за ћерком, до пре две године када је преминула. - Ништа више није било исто после те страшне ноћи - почиње причу Драгутин. Када је прва бомба пала у војни објекат, изашао сам напоље да запалим цигарету и видим шта се дешава. Ћерка Биљана је прошла поред мене и кренула у кућу код сина, јер је унук Никола спавао. Имао је тада седам година. Моја Биља увек је волела да ми затражи да повуче дим-два, кад запалим. Да је и тад тако урадила, била би сад жива. Али није се дало. Ушла је у собу, пришла прозору и тада се догодила трагедија. Од силине удара излетели су прозори, врата, срушио се зид. Љубинка је имала преломе, повреде и потпуно оштећен вид, а Биљанино тело једва су извукли испод рушевина, брегова шута, дасака, цигала... - Баш је тих дана завршила прикупљање свих папира и уписала је Николу у први разред - испричала нам Биљанина сестра Мира. Њен син Никола и моје ћерке Јована и Милица били су јако везани и остали су, живећи у истој кући на Вождовцу.

Многи, за нас новинаре, говоре да смо без срца и душе. Да јуримо за црним вестима, да су нам емоције стране. Можда млађани представници „седме силе“ јуре за сензацијом и на тај начин стварајући имиџ и градећи своје име? Али 1999. година била је велика туга за све часне новинаре у чијим грудима куца срце човека. Свакодневно је било страшних трагедија, попут моста у Варварину, воза у Грделичкој клисури, бомбардовања Београда, Ниша, касетних бомби од које су страдала деца... Јавност је морала да се обавести о страдању народа у НАТО агресији а у мојој свести и даље видим страдале, пуне болнице рањених, децу која плачу на беживотним телима родитеља.

Жељко Мушавцић



Иницијативе

Сваки грађанин има право да добије истиниту и правовремену информацију везану за свој град и догађаје у њему. У домену јавног информисања је од кључног значаја то да медији буду слободни и функционални, а то се може постићи само реорганизацијом и променом начина (су)финансирања.

ШТА ЂЕМО УЧИНИТИ?

1. Уштедећемо и повећати буџет на једноставан начин - УКИДАЊЕМ могућности да правна лица (медији и агенције) која нису регистрована на територији општине Младеновац не могу добити ни динар средстава из буџета ГО Младеновац. То значи да приложени пројекти паланачких, аранђеловачких, тополских, обреновачких, али и осталих „немладеновачких“ медија који су до сада добијали око 70% укупног буџета неће бити разматрани од стране новоформиране Комисије. Разлога за овакву одлуку је много, али се у овом тексту тиме нећемо бавити.

2. ГО Младеновац ће помоћи постојеће медије суфинансирањем медијских пројеката, али и модернизацијом потребне опреме, како би квалитет садашњих електронских медија био бољи, а тираж штампаних далеко већи. Поред тога, ГО Младеновац мора да обезбеди и просторије за постојеће медије, али и опремљени студио који ће им бити на располагању, како би могли да се производе и садржаји који су по форми „телевизијски“ и нешто захтевнији, али и форме попут подкаста или слично.

3. Кључна новина која ће на неки начин представљати замену за јавне ме-

дијске сервисе у Младеновцу и Сопоту биће формирање „КОСМАЈСКЕ МРЕЖЕ“, интегрисаног медија који ће чинити Космај ТВ, Космајске новине, радио „Космај“ и портал kosmajski.rs. Овај медиј био би заједнички пројекат ГО Младеновац и ГО Сопот, путем чијих ће се конкурса за суфинансирање и формирати, уз веће иницијелно улагање - за опремање додељених просторија које су власништво општина, продукцијску опрему, аплицирање на неком од кабловских оператера, итд.

Седиште овог медија би било у Младеновцу, док би постојало и дописништво у Сопоту. Оно што је од изузетне важности је и то да ће овај медиј чинити студенти новинарства са Факултета политичких наука у Београду, са којим би општине постигле договор о делегирању младеновачких и сопотских студената са минимум друге године новинарства, који би годину или две праксе провели на „каљењу“ у медију који може да буде респектабилан у националним оквирима. На овај начин они ће употпунити своје теоријско знање о јавном информисању, а житељи наше две општине квалитетније информисање и одличан кадар за будућност.

Наравно, о свему овоме водићемо и озбиљне разговоре са локалним новинарима, саслушаћемо и уважићемо сугестије, а све у циљу боље и потпуније информисаности Младеновчана.

Златко Милинковић,
координатор иницијативе „Младеновац - Наша ствар“ и председник младеновачког одбора покрета „Европски пут Баста“

Важни телефони

Полиција	192
Ватрогасци спасиоци	193
Хитна помоћ	194
Комунална полиција	
Дежурна служба (0-24)	0800-110-011 011-309-00-07

Одељење за инспекцијске послове и послове извршења - Младеновац

Услужни центар, спрат
011/8232-011
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs

Одељење за грађевинске, урбанистичке и комуналне послове - Младеновац

Услужни центар, спрат
011/8232-448,
e-mail: zrogic@mladenovac.rs

Секретаријат за инспекцију, надзор и комуникацију - Београд

27. марта 43-45, централа: 3227-241
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs
Дежурна инспекција: 3222-262
3309-760, 3309-762

Грађевинска инспекција: 3220-441
063/340-931,

радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 10 до 18 часова

Соња Божовић, секретар, 2753-459
Срђан Зораја, в.д. подсекретара 3309-325

Пријем странака – Сектор за комунални инспекцијски надзор, дежурну инспекцију и извршни поступак, Одељење за дежурни и комунални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 22 часа.

Дом здравља Младеновац

Централа 8231-980, 8241-980
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094

Болница за интерне болести

Централа 8231-988

Аутобуска станица Ласта Младеновац

Информације 8231-455, 8238-355

Комунално предузеће Младеновац

Централа: 8231-422

Београдске електране - Младеновац

Позивни центар: 8233-521
Градско грејање 8231-872

Електродистрибуција - Младеновац

Централа: 8231-338, 8232-082, 8232-130
Диспечер: 8231-011, 8231-012

МТС Телеком

Пријава кварова: 19771
Пословница Младеновац 8237-533, 8240-640

Железничка станица Младеновац 8230-095

Центар за културу Младеновац 8231-230

Музеј Младеновца 8232-969

Библиотека 8230-200

7. БАЛКАНСКИ СУСРЕТИ
од 24.08. до 28.08.2023.

24.08. четвртак
20:00 h
КОНЦЕРТ ДЕЧКИХ АНСАМБАЛА, У ДОМУ КУЛТУРЕ У КОВАЧЕВЦУ
21:45 h
"MUSIC BY KRALJEVI MOJTI", БУ ЖУРКА НА ТРГУ У КОВАЧЕВЦУ

25.08. петак
17:00 h
ИЗЛОЖБА УДРУЖЕЊА ЗА ОЧУВАЊЕ ТРАДИЦИЈЕ
20:00 h
КОНЦЕРТ У ДОМУ КУЛТУРЕ И ОТВАРАЊЕ ВЕСТИВАЛА
21:45 h
ВАТРОМЕТ И БЕНД НА ТРГУ У КОВАЧЕВЦУ

26.08. субота
10:00 h
ДЕВИЛЕ ИНОСТРАНИХ ГРУПА У МЛАДЕНОВЦУ И КРАТАК ПРОГРАМ НА ТРГУ У МЛАДЕНОВЦУ
20:00 h
КОНЦЕРТ У ДОМУ КУЛТУРЕ У КОВАЧЕВЦУ
21:45 h
БЕНД НА ТРГУ У КОВАЧЕВЦУ

27.08. недеља
10:00 h
ТУРНИР У М. ФУДБАЛУ И ОДБОЛЦИ ЗА ГОСТЕ ВЕСТИВАЛА У КОВАЧЕВЦУ
20:00 h
КОНЦЕРТ У ДОМУ КУЛТУРЕ У КОВАЧЕВЦУ
21:45 h
"MUSIC BY KRALJEVI MOJTI" НА ТРГУ У КОВАЧЕВЦУ

СЛОВЕНИТА
ОРГАНИЗАТОР
ЦРНИЦА
СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

СПОРТ

Фудбал: Београдска зона

ОФК Младеновац – ОФК Будућност 2:1 (0:1)

Градски стадион: Селтерс. Гледалаца 200. Судија: Стефан Живков. Стрелци: Ђорђевић у 77. и Стевановић у 85. минути за ОФК Младеновац, а Стеванчевић у 30. минути за Будућност. Жути картони: Јанковић, Ђорђевић, Миловановић и Матејић (Младеновац), Солдатовић, Глигорић, Марковић и Максимовић (Будућност).

ОФК Младеновац: Пешић, Стевановић, Милетић (од 61. Иванковић), Јанковић, (од 46. Станковић) Рајковић, Костић, Ђорђевић, Стојановић (од 90. Кузмић), Миловановић, Матејић, Максимовски (од 80. Планић).

ОФК Будућност: Тешић, Шакић, Ђорђевић, Солдатовић, Николић, Глигорић, Марковић, Лукић, Стеванчевић (од 60. Стеванчевић), Јанковић (од 46. Фог), Максимовић (од 75. Ђорђевић).

Фудбалери Младеновца и Будућности из Дудовице потрудили су се да се младеновачки фудбалски ранораниоци брзо расане јер је на Селтерс пољани од првог звиждука арбитра Стефана Живкова виђена обострано офанзивна игра тако да су се шансе ређале као на филмској траци. По угледу на давне осамдесете кад су недељом изјутра локални љубитељи хрлили ка градском стадиону не би ли уживали у мајсторијама Ранисављевића, Филиповића, Молдована, Оларевића, Рнића и локалаца Марића, Бошковића, Живојиновића... а историја касније неке од њих прогласила истинским легендама београдских фудбалских матинеа, можда је дошло време да једна нова генерација учини исти подвиг као и та из сезоне 1985/86 и на крају првенства Зонске лиге Београда обезбеди пласман у виши степен такмичења.

Прво младеновачко овосезонско фудбалско јутрење почело је агресивном игром Младеновца, али у превеликој жељи да се противник брзо нокаутира у одсудним тренуцима кад се очекивала сигурна егзекуција након брзих продора испоставиће се да је недостајао кључни сегмент- мирноћа у завршници. Недостатак среће, превелика жеља и интервенције голмана гостију Тешића спречили су Максимовског, Миловановића и Јанковића да добре акције претворе у погодак.

Оно што нису учинили они, потрудио се у 30. минути Никола Стеванчевић, Младеновачанин „на привременом раду“ у дресу тима са лазаревачког обода којем није било тешко да из непосредне близине да савлада Алексу Пешића. Поготку је претходила дискутабилна ситуација, створена је велика шупљина на десном боку приликом прављења офсајд замке, али и поред протеста играча домаћег тима на новом тек постављеном семафору уписано је вођство гостију са којим се отишло на одмор.

У другом полувремену, тим из Дудовице контранпадима је кажњавао игру Младеновачана „на све или ништа“, створио неколико изгледних прилика, али такав след догађаја у јунака је изнедрио младог голмана Николу Пешића који је у неколико наврата браворозно интервенисао.

У последњих двадесет минута сусрета, Младеновачани нису успевали да из непосредне близине пронађу пут до гола иако су кроз пас игру стизали до срца шеснаестерца. И кад се чинило да ће гости после Лиона однети пун плен са Селтерса јер је и статива у једном тренутку била савезник домаћина, уследила је далекометна паљба и две ракте које готово да су поцепале мрежу немоћног Уроша Тешића. Прво је пројектил за тв шпике испалио са двадесетак метара новајлија Вељко Ђорђевић у 77. минути за изједначење а онда осам минута касније то је исто учинио и Давид Стевановић нациљавши паука у горњем углу гола испод Џакариног торња што је разгалило око двеста домаћих навијача колко их се окупило на овосезонској првој зонашкој утакмици у Младеновцу. Младеновачани након два првенствена кола и победа против Шушњара 1977 и ОФК Будућности имају максималан учинак.

У трећем колу, 27. августа, ОФК Младеновац гостује екипи Зуце 2019.

Драјан Николић Гула

Прва београдска лига, 17. јуни Ц

Четири наша клуба крећу у борбу за бодове

У недељу, 27 августа четири клуба из наше општине, Велика Крсна, Рабровац, Шумадија 1962 и Омладинац из Рајковца почињу борбу за бодове и што бољи пласман у Првој београдској лиги група Ц.



Лигашки „новајлија“, Омладинац из Рајковца (на фототографији) путује у Пударце, истоименој екипи, Рабровац иде у Заклопачу, Шумадија 1962 би требало да игра у Раљи против Космаја, а Велика Крсна у Малом Пожаревцу. Занимљиво је да сва четири наша представника гостују у првом колу. Да ли ће Шумадија 1962 одиграти утакмицу у Раљи је под знаком питања, јер према незваничним изворима, Космај је одустао од такмичења, мада се и даље на званичном сајту ФСБ налази на списку екипа које чине лигу.

Одбојкаши Младеновца спроводе припреме на Палама



Да у одбојкашком клубу Младеновац дувају неки други ветрови који би могли да повуку ка најелитнијем рангу такмичења показатељ је и одлазак сениорског тима на базичне припреме. Младеновачани ће се наредних дана за нову сезону Прве лиге Србије припремати на Палама, захваљујући братским односима две општине. ОК Младеновац однедавно предводи бивши тренер Црвене Звезде, Дарко Горунковић док је на челу управе бивши младеновачки одбојкаш Милован Милосављевић.

Младеновачки рукомет гледа у будућност

Један од најмлађих младеновачких клубова, РК Младеновац почео је припреме за нову сезону у Првој лиги Београда (други степен такмичења). Ове недеље обављено је жребање, а Младеновачани у прва два кола противнике дочекују на свом паркету. Првенство почиње 23. септембра када ће гостовати Партизан 2, док у другом колу стиже тим Лазаревца.

Клупско руководство је одлучило да због смањења трошкова екипа тренира у групама у Младеновцу, Аранђеловцу, Убу и Смедереву. Прво окупљане у СЦ „Љубомир Ивановић Геца“ заказано је за 27. септембар. У односу на претходну сезону, тим ће бити јачи за Немању Ђорђевића који има прволигашко искуство, а из редова суперлигаша Уба стигли су Матеја Павић и Тихомир Цонић. Како прелазни рок траје читаву јесен, сасвим сигурно је да ће бити и нових појачања. Кад је реч о припремним утакмицама, у плану су три провере а једна од њих представљаће сусрет са зрењанинским Пролетером.

Центар за заштиту људских и мањинских права и вредности "ОКО" Младеновац

Летње активности:

21. август

У селу Пружатовоц организовали смо уличну акцију током које смо мештанима/кама представили три јавна позива који за циљ имају економско оснаживање жене на селу.

Јавни позиви су објављени у оквиру пројекта **Жене на селу – од невидљивости до развојног потенцијала**, који реализујемо уз подршку Секретаријата за социјалну заштиту града Београда. Заинтересованим женама које живе на селу са територије општине Младеновац пружена је

могућност да се пријаве за похађање једне од две обуке – кројење/шивење и за стицање знања и вештина на рачунару или за добијање подршке у набавци недостајаће опреме, сировина или инвентара у висини до 40.000,00 динара, као помоћ њиховом даљем раду.

Пријаве се подносе најкасније до 20.09.2023. године, а уличне акције биће организоване и у осталим сеоским месним заједницама.

Јавни позиви су објављени на нашем званичном сајту www.oko.org.rs



и на друштвеним мрежама, где се могу и преузети текст јавног позива и обрасци за пријаву.

Центар за заштиту људских и мањинских права и вредности „ОКО“, у оквиру пројекта Жене на селу – од невидљивости до развојног потенцијала, који је подржао Секретаријат за социјалну заштиту града Београда објављује:

ЈАВНИ ПОЗИВ

ЗА ПРИЈАВУ ЖЕНА СА СЕЛА ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА БЕСПЛАТНУ ДОДЕЛУ ОПРЕМЕ, СИРОВИНА ИЛИ ИНВЕНТАРА ЗА РАД

Циљ Јавног позива је економско оснаживање жена са села кроз бесплатну доделу опреме, сировина или инвентара за рад, као помоћ њиховом даљем раду.

Подршку ће добити укупно 10 жена са села, где појединачни износ донације у виду опреме, сировина или инвентара за рад не сме износити више од 40.000,00 динара.

Овим видом подршке, жене на селу ће бити подстакнуте и мотивисане да унапреде производњу у својим домаћинствима.

Јавни позив [Download](#)
Пријавни образац [Download](#)



ЈАВНИ ПОЗИВ

ЗА ОБУЧАВАЊЕ 10 ЖЕНА СА СЕЛА ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА ПОСЛОВЕ КРОЈЕЊА/ШИВЕЊА

Циљ Јавног позива је да се 10 жена са села, почетница у шивењу или жена које владају основним знањем шивења обучи за послове кројења/шивења како би постале конкурентне на тржишту рада.

Током тромесечне обуке, жене ће се упознати са алатом, врстама материјала, радом на шиваћој машини, кројењем основног кроја, преправку кроја и друго.

Поред планиране обуке кројења/шивења, одабране жене ће похађати и тренинг за унапређење личних вештина.

Текст Јавног позива [Download](#)
Пријавни образац [Download](#)



ЈАВНИ ПОЗИВ

ЗА ОБУЧАВАЊЕ 10 ЖЕНА СА СЕЛА ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА СТИЦАЊЕ ОСНОВНИХ ЗНАЊА И ВЕШТИНА ЗА РАД НА РАЧУНАРУ

Циљ Јавног позива је да се 10 жена са села обучи за рад на рачунару и на тај начин стекну дигиталне вештине како би у данашњем дигиталном друштву учествовале на равноправној основи, имале бољи приступ тржишту рада и постале део евентуалних предузетничких токова и дигиталне економије.

Током тромесечне обуке, жене ће се упознати са основним оффице пакетом који обухвата програме Ворд, Ексел, Power-Поинт и Оутлоок, израдом блогова, креирањем е-маил адресе, затим са интернет претраживачима Гоогле и Моззила, као и савладати коришћење услуга е-Управе.

Поред планиране обуке за рад на рачунару, одабране жене ће похађати и тренинг за унапређење личних вештина.

Јавни позив [Download](#)
Пријавни образац [Download](#)

припремила Марија Т.С.

МАЛИ ОГЛАСИ

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

У МЛАДЕНОВЦУ ИЗНАЈМЉУЈЕМ на више локација различитог комфора засебне куће са гаражом и паркингом у безбедно ограђеном дворишту намештене и опремљене за дискретно, безбедно, дружење, одмор опуштање или забаву. Гости сами у кући а дискреција гарантована.
063/310-205

ИЗНАЈМЉУЈЕМ једнособан, намештен, стан код маркета ДИС.
011/7923-206, 064/305-46-10

ИЗНАЈМЉУЈЕМ гарсоњеру 33м² у згради, насеље „25. мај“. Комплет намештена.
0625-85-791

ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе са купатилом.
061/192-88-84

ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Селтерс, у близини Центра за рехабилитацију.
063/310-205, 061/192-88-84

СТАНОВИ КУПОВИНА-ПРОДАЈА

КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или коришћену, нижи спрат.
069/17-12-471

КУПИТЕ стари, неусељив стан на изузетно локацији, „Караматићево двориште“ и паметно уложите новац. Цена је 30.000 евра. Само озбиљне понуде.
064/491-26-75

ПРОДАЈЕМ стан од 45м² код Спортског центра.
069/33-07-754

ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, код Спортског центра. Цена по договору.
063/824-89-41

ПРОДАЈЕМ стан од 62м², нова градња, четврти спрат, има лифт и гаража од 15м².
064/997-03-02

ПРОДАЈЕМ нов стан, 62м², може празан или намештен. Четврти спрат, балкон са лепим погледом, гаража 6м².
064/420-97-41

ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, сређен, стара градња. Цена по договору.
063/217-629

КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, на кредит. Предност стара градња, без централног грејања и нижа спратност.
063/578-764 (Стефан)

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

ПРОДАЈЕМ кућу 56м² са 10 ари плаца.
064/911-52-35

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћници, 50м² са 30 ари плаца. Цена по договору.
064/484-52-04

ПРОДАЈЕМ кућу од 37м² на 12 ари плаца, асфалт, струја, вода. Цена 10.000 евра.
064/533-53-67

ПРОДАЈЕМ кућу од 200м² на 5 ари плаца, на изласку из Младеновца, ка Београду.
064/128-72-60

ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу са недовршеним поткровљем и великом терасом 10x4 на плацу од 27 ари, две помоћне зграде, шљивик 10 ари, смокве, вињага и све врста воћа.
011/8231-537, 062/299-703

ПРОДАЈЕМ кућу преко 300м² и помоћну од 100м², у дворишту од 30 ари. Продајем њиву и ливаду испод куће до 1 хектар. Све се налази 100 метара од кафане МБ. Звати после 9 ч.
064/405-69-86, 061/207-37-72 (Пејчар)

ПРОДАЈЕМ две куће у Ковачевцу у једном дворишту, укупно преко 300м² са 15 ари плаца, асфалт до куће. Цена 80.000 евра, фиксно.
063/154-65-12

КУПУЈЕМ стару кућу са плацем од 2 до 3 ара и да има воду и струју. Може и чатмара.
064/588-86-69

ПРОДАЈЕМ кућу у Међулуђу, 90м² са 19 ари плаца.
066/900-23-23

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ плац у ул. 11. новембра, повише „Драпшина“. Струја, вода, гас, канализација, пут и дозвола за градњу.
063/256-169 (Света)

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посбна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, гас...
065/8222-605

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог дана. У непосредној близини прикључак за воду, струју и гас. Цена по договору.
066/930-25-74

ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око једног хектара са преградама за економично коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се на почетку села и удаљен је од асфалта око стотину метара. Идуће године, може бити проширен са још две парцеле које су сада под усеви-ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, односно заједничким стадом, могућ сваки договор прихватљив за обе стране.
064/153-33-85

ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес Доња Маковица, под багретом, по цени од 80 евра по ару. Њива се састоји из две спојене парцеле, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја багрета за огрев. Улажите паметно. Ако купите њиву и посечете багрет за огрев земља ће вам остати бесплатно. Само озбиљне понуде.
064/153-33-85

ПОСАО

ТРАЖИМО ЖЕНУ за прање опреме фудбалског клуба.
064/4340-626

ТРАЖИМ девојку од 30 година, за помоћ у кући 3 пута недељно, да кува и да зна рад на компјутеру.
064/209-71-41

ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће на подручју Младеновца.
069/151-11-68

РАЗНО

ПРОДАЈЕМ телевизор у боји, ЛГ, мало коришћен, очуван, одлично ради. Цена 40 евра.
064/160-5968

ПРОДАЈЕМ изузетно очувану фотељу „Симпо“ и столицу за купање инвалида.
065/910-4673

ПРОДАЈЕМ повољно гарнитуру: лежај, тросед, двосед и фотеља на извлачење.
065/826-55-68

ПРОДАЈЕМ шиваће машине енглерицу, 3 конца и ибердек 5 конца, са моногазним моторима.
063/242-614

ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера запремине 4000 литара, пластичне буриће од 200 литара, сиве 50 комада.
064/15-333-85

ИЗДАЈЕМ бели шатор капацитета 40 особа са комплетном опремом: столови, кајле, столњаци, тањир, чаше, есцај, чорбалуци, пиксле, корпице за хлеб, овали.
060/074-67-84

ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу ракију од шљиве, комову и од кајсије.
064/263-03-48

ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним проточним пастеризатором за течне медије. Казан је коришћен за производњу сирупа и пастеризацију ђуса. Може и пренос технологије за производњу сирупа, ђуса и слично.
064/15-333-85

КУПОН бр. 479

важи за ЈЕДАН мали оглас
Цена огласа без купона 50 дин.

ДОКУМ

ми дигитализујемо

Ми смо ДОКУМ, радња која дигитализује све што вам је потребно: Све врсте папирних докумената до формата А3, скенирамо и дигитализујемо црно беле и колор негативе од лајка формата до 13x18 cm, скенирамо и обрађујемо све ваше фотографије до формата А3.



Правимо базе података за сваку дигитализацију у програмима ACCESS или EXCEL.

Ступили су на снагу
Закон о архивској грађи
и Закон о књиговодству.

Они налажу да највећи део папирне документације скенирањем дигитализујете.

Позовите нас да се договоримо о сарадњи! **069 2240-550**

